

南通市反诈中心最新通报

男性上当数增多 刷单是“诈骗之王”

你我同心

反诈同行

晚报讯 昨天,市反诈中心对外通报当前电信网络诈骗案件高发类型、受骗人群分析等最新情况。今年4月,男性受害人占比继续扩大,已超56%。发案较高的电信网络诈骗类型有刷单返利类、虚假购物服务类、虚假网络投资理财类、冒充电商物流客服类、虚假征信类,上述五类案件占发案总量的近7成。

4月,南通电信网络诈骗警情数和案损数环比均有不同幅度下降。从发案形式上看,电话诈骗占比为10.6%,短信诈骗占比为3.3%,网络诈骗占比为86.1%。

从受害人性别、年龄上看,男性受害人占比继续增多,已达56.05%,女性受害人占比为43.95%。被骗人群继续呈年轻

化趋势,18岁至30岁的受害人占比最多,达33.74%;其次是31岁至40岁,占比为31.36%。被骗人年龄最小的仅为9岁,最大的74岁。

从发案类型上看,刷单返利类诈骗占比达33.1%,虚假购物服务类、虚假网络投资理财类、冒充电商物流客服类、虚假征信类诈骗紧随其后,占比分别为11.7%、10.7%、7.3%和5.4%。

“无论男女老幼,均容易陷入刷单返利类骗局。”市反诈中心负责人、市公安局刑警支队一大队大队长沈帅锋说,刷单返利类诈骗是当前发案最高、变种最多、变化最快的诈骗类型,且占比持续上升,“与网络兼职诈骗、网络招嫖诈骗、退款诈骗、冒充客服诈骗以及网络赌博等相融合,形成复合型的刷单返利类诈骗,迷惑性更强。”

针对当前电信网络诈骗及关联犯罪较为突出的实际,我市警方深化破案打击,上月抓获诈骗案件犯罪嫌疑人332名。其中,

组织百余名警力打掉一虚构出国劳务、骗取中介费用的诈骗集团,抓获90名作案成员。对一虚假网络投资团伙开展专案攻坚,抓获8名犯罪嫌疑人,该团伙通过开发虚假投资返利平台,借用线上线下推广、讲师讲课等方式吸引受害人,再通过虚假投资返利平台实施诈骗,涉案金额逾千万元。

同时,警方加大宣传防范力度,各有关警种部门、派出所协作联动,有效避免了一批受害人被骗,但仍有数名群众在接到民警预警后不听劝阻,转账汇款。4月下旬,民警通过电话、上门、联合家属等多种方式提醒秦先生遇到电信网络诈骗,劝阻其汇款,但秦先生仍然陆续向诈骗分子转账,造成严重损失。

当前,平均案损数上升的主要原因是网络婚恋交友类、虚假购物服务类等诈骗类型。南通警方提醒,广大市民群众在互联网上遇到“爱情”和“面包”的双重诱惑时,要提高警惕,多和亲友沟通,也可拨打110进行咨询。记者张亮 通讯员苏锦安

启东警方打掉一跨省流窜“跑分”团伙 涉案资金90余万元,涉及全国电信网络诈骗案件17起

晚报讯 昨天,启东警方发布消息,在“断卡”专项行动中成功打掉一个跨省流窜的“跑分”团伙,抓获涉案嫌疑人6名,现场缴获银行卡8张、手机6部,涉案资金达90余万元,涉及全国电信网络诈骗案件17起。

“这些人资金转出的时候是使用固定账号,但转入的全是陌生账号,且转账频繁。”今年2月底,启东市公安局刑侦大队在工作中接到线索,一批银行账户交易数据异常,账户间存在资金关联,且交易流水较大。民警立即跟进,经前期线索摸排、挖掘研判,初步掌握了陈某某等人为电信网

络诈骗犯罪洗钱的线索证据。

民警通过侦查明确了嫌疑人的身份及落脚点,先后赶赴无锡、常州、成都等地开展抓捕工作,抓获了陈某某、刘某等涉案嫌疑人,当场查获手机、银行卡等作案工具,成功打掉了一个涉嫌收贩手机卡、银行卡、取现及转账服务的团伙。

“年初,我和朋友商量多拉几个人,一起干‘跑分’的买卖,来钱快,又轻松……”经审讯,嫌疑人陈某某等人对涉案事实供认不讳。该团伙明知相关资金涉及非法所得,仍组织成员通过银行卡为他人提供代收付款服务,以赚

取非法佣金。团伙内部分工明确,既有提供银行卡的“卡农”,还有进行洗钱操作的“操盘手”以及专门负责记账的管理人员。

目前,6名犯罪嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提示,“跑分”是一种参与“洗钱”的违法犯罪行为。侥幸心理不可有,法律红线碰不得,请广大市民认清“两卡”犯罪的危害,切勿因眼前小利而出售、出借个人银行账户,成为犯罪团伙转账洗钱的帮凶。如发现有人收购银行卡,请及时向公安机关报警。

记者张亮 通讯员朱娴 孙瑶

禁渔期顶风作案
6人当场被抓获
南通海警局查扣1船



晚报讯 近日,江苏南通海警局查获一起非法捕捞渔获物案件,查扣涉案船舶1艘,渔获物900余斤,抓获涉案人员6人。

16日上午10时许,南通海警局如东工作站的执法人员在执行维护海上治安任务时,在东凌港附近海域发现一艘形迹可疑的摩托艇。该摩托艇疑似从事捕捞作业,当海警执法人员靠近时立即起网,加速驶离。海警执法人员随即对其进行喊话,要求停船接受检查,该船拒不配合、向西逃窜。

经过30多分钟的紧迫,海警执法艇将其成功拦截。海警执法人员登临检查发现该船装载有鲳鱼和马鲛鱼等渔获物900余斤,船上无法出具船舶所有权证书、捕捞许可证等证书。

经测量,该船使用的流刺网网目小于国家规定的最小网目尺寸。由于其在禁渔期使用禁用网具进行作业,触犯《中华人民共和国刑法》第三百四十条之规定,涉嫌非法捕捞水产品罪。目前,案件正在进一步侦办中。

记者彭军君 通讯员符佳莹 高楠

马大哈忘关燃气 厨房突然冒黑烟 救援人员火速上门抢险

晚报讯 昨天下午,市区外滩花苑7幢某户厨房突然冒出滚滚黑烟,大众燃气公司服务热线接到市民报修后,火速安排抢险人员上门抢险。消防救援人员到了现场后破门入户关闭燃气灶灶前开关,确认现场没有着火,也无人受伤。

大众燃气抢险人员用专业检漏仪对该户厨房燃气设施进行了全面检测,发现燃气表具和管线完好,该户依然使用的国家明令禁止使用的胶管,而且胶管长度过长,超过了安全距离。大众燃气公司安全管理人员当即对该户下达了隐患整改通知,要求限期对不合格胶管进行整改。

经了解,该户在烧煮时,因临时有事离开,灶台上的餐具已经开始干烧,还好发现及时,报修抢修及时,否则后果不堪设想。我市已经先后发生多起类似事故,大众燃气三番五次提醒居民务必要注意安全用气,可有不少“马大哈”依然对此不以为意。通讯员朱余水 记者蒋娇娇

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008